

高中同窗祝刘洋 神九归来后 早日生个可爱的宝宝 做个幸福的妈妈

□记者 张翼飞 汪永森 柴琳琳 董艳竹/文 张翼飞/图

胡庆龙，和刘洋既是初中同学也是高中同学，两家住得也不远，刘洋妈妈叫他“大胖”。他也是同学中间的活跃分子，新浪微博上“郑州十一中九七级”的微群，就是由他创建的。

胡庆龙说，刘洋的成功，使得有些疏淡的同学情感又开始亲密起来。



刘洋的同学——某教育机构工作人员胡庆龙：

就算刘洋没有被选为神九航天员，她也是我们同学的骄傲，也是我们最好的同学。送刘洋一句话：飞天应无恙，当惊世界殊。



刘洋高中同桌——现在公安系统工作的杨潇湘：

祝刘洋一切平安！从神九归来后，早日做一个幸福的妈妈，生一个可爱、健康的小宝宝！同学们都很想念你，有空回来看看。



『我和刘洋合影』 『我为刘洋送祝福』

神九今天上午10点左右回家

航天员返回后将由工作人员协助出舱，出舱顺序就近便利 回地球第一餐：粥、花卷、清炒蔬菜、清炖羊肉

挥手告别天宫 29日上午踏上回家之路

中国载人航天工程新闻发言人28日宣布，经天宫一号与神舟九号载人交会对接任务总指挥部研究决定，神舟九号飞船将于29日10时许返回地面。

28日9时22分，神舟九号飞船在航天员刘旺的手动控制下与天宫一号成功分离。这也是神舟飞船与目标飞行器第一次实施空间手控分离。

3名航天员是在大约3个小时前陆续离开天宫一号的。6时37分，指令长景海鹏最后一个挥手告别天宫，回到飞船轨道舱，关闭天宫一号实验舱舱门。

此前，他们已经把空间科学实验中采集的样本和数据从天宫一号转移至飞船返回舱，并通过重新设置将天宫一号恢复到与神舟九号对接前的状态。

在完成余下的在轨空间技术试验之后，航天员将在29日上午踏上回家之路。目前，着陆场系统已作好飞船返回舱搜索回收准备。

与飞船成功分离的天宫一号正在从交会对接轨道进入自主运行轨道，转入长期运行管理状态，等待与下一艘飞船交会对接。

出舱顺序就近便利 不会刻意安排女航天员第一个出舱

中国航天员科研训练中心副主任、航天员系统副总指挥白延强28日介绍，考虑到适应地面重力的需要，神舟九号航天员将不再采取自主的方式出舱，而是参照国际上人类参与航天活动的通行办法，由工作人员协助出舱。

白延强说，国际上一般认为，人体适应太空失重环境的时间为15天左右。神舟九号航天员在太空中生活的时间有13天，身体内体液的分配已适应了失重状态。回到地球重力

环境以后，立位耐力有所下降，需要较长的时间才能完全适应。在其他国家，曾经出现过航天员返回地球后一些不适应地球重力环境的案例，严重的还出现过昏厥，因此美俄等国均采取由工作人员协助出舱的方式。

神舟五号、神舟六号、神舟七号航天员返回地球后，一直采取自主出舱的方式，即由航天员在没有工作人员帮助的情况下，自主从飞船返回舱出来并到达指定位置。“这3次载

人航天试验航天员在太空停留时间较短，完全可以自主出舱。”白延强说，随着更多的中国航天员进入太空，航天员在空间站生活和工作的时间越来越长，协助出舱将成为航天员返回地球后的基本出舱方式。

白延强还表示，飞船着陆后，3名航天员出舱顺序遵循就近便利原则，根据飞船着陆姿态而定，不会刻意安排女航天员第一个出舱。

返回地球第一餐 粥、花卷、清炒蔬菜、清炖羊肉

白延强说，神九航天员返回地面后，主着陆场为他们安排的第一餐包括粥、花卷、咸菜、清炒蔬菜、水果、清炖羊肉以及一些电解质饮料，既科学搭配又平常而有特色。

白延强说，告别太空回到地球后，3名航天员也将开始逐步恢复正常的饮食。在征求他们的个人意见后，菜谱的安排既考虑到了荤素搭配和营养成分，也符合航天员个人的

口味和北方人的饮食习惯。电解质饮料可以帮助航天员尽快地恢复体能，补充身体在13天太空之旅中丢失的水分。

据新华社电

晚报记者 探访神舟天宫诞生地

航天城内迎接凯旋气氛浓郁 航天城内唯一一家酒店都住满了

□特派记者 张翼飞 冉小平 北京航天城报道



《《火车晚点，好事多磨

按原计划，刘洋父母乘坐28日早晨7点的火车赶赴北京。因有特殊情况，他们27日晚就连夜先行出发。

昨天早上7点半，本报记者乘坐T190“追赶”，但因为天气原因火车晚点了1个多小时，9点左右才驶离郑州。

《《航天城内，很是喜庆

昨天下午4点半，我们抵达北京西站。这时得到消息，刘洋的父母和亲属5人已经到了北京航天城。我们立即赶往五环外的北京航天城。

北京航天城位于北京市区西北郊，1996年3月成立，是中国空间技术研究院、北京航天飞行控制中心所在地，承担我国载人航天

飞行任务的指挥调度、飞行控制、数据处理、信息交换，航天员的选拔、训练，航天服、航天仪器研制工作等重任。

近1个小时后，我们到达北京航天城。

航天城内，里面比较宁静，楼房建筑很新，道路宽阔。路上行人不多，来来往往的出租车倒还不少。

我们问路时，一名女士说：“你们是记者吧？神九马上返回地球，3位航天员要凯旋了，最近前来采访的媒体记者特别多。”

友谊路上，工作人员正在道路两侧张挂“神舟天宫诞生地，探索太空主力军”的大红条幅，很是喜庆。

《《酒店都住满了

我们转了一圈，感觉神舟商旅酒店是航

天城内位置最好的酒店，便前往投宿。

神舟商旅酒店总服务台工作人员说，这是航天城内唯一一家酒店，现在已经全部住满了，如果预订，也要到30日才有空房。

之所以这么火爆，是因为酒店在航天城内，这里是能见到航天员的最好位置之一。

无奈，我们在北京航天城斜对面一家招待所住下，这已经是距离航天城最近的位置了。

《《刘洋家人，静心等候

傍晚6点，我们和刘洋的舅舅牛振西通了电话。他们已在航天城内安顿好，准备迎接刘洋凯旋。

刘洋的父母精神状态很好。他们表示，要早点休息，第二天早起，“很快就可以见到女儿了！”

本报将密切关注，及时报道相关动态信息。